

浪琴海小区成立“邻里客厅”

社区党员替居委会“减压”

□记者 房伟 通讯员 刘洋

上周正值高温天，浪琴海小区3幢8单元的电梯坏了，一下子影响到22家住户的出入。

按照以往的流程，住户要向小区业主委员会报修，业主委员会讨论研究如何修、费用怎么出等，然后再征求住户意见，全部确定之后，向电梯公司去报修、订配件，正常要10天左右。

“但这次，仅仅用了两天修好了，住户的出入影响降到最低。”浪琴海小区业主委员主任桑伟达告诉记者，这可全靠了波波城社区第二支部书记王勇的沟通协调。

王勇平时是一家企业的负责人，今年40岁的他在工作之余，总是会积极投身社区建设，千方百计为居民排忧解难，“我18岁入伍，20岁入党，受党教育培养20年，对党有一份特殊的感情。”

有事只要说一声，他就会来

前些年，有居民发现波波城社区浪琴海小区有一幢楼顶出现了一个类似天线的装置，便纷纷向110、城管等进行投诉，但由于该装置证件齐全且手续合法，很难处理。

一位老大爷就向王勇反映，“大家担心楼顶的天线会产生辐射，公安、城管又不能硬性处理，党支部能不能出面协调解决一下。”

王勇当场答应下来，可让他没想到的是，跟住户无线电爱好者胡先生一见面沟通，对方就给出了一堆理由，一是装置证件齐全，手续齐备，二是他之所以选择购买顶楼居住，就是为了安装这种设备。

“这种情况很难一次就说服，但考虑到对方也要接受的过程，我铁下心一次又

一次上门讲道理。”王勇告诉记者，经过耐心劝解，胡先生渐渐意识到自己的爱好却成了别人的困扰。最终，胡先生自行拆除了天线，消除了居民的心病。

“他简直和110一样管用，不管什么困难，只要说一声，很快就会赶来。”桑伟达告诉记者。

浪琴海小区在交付之初，因没有大门，多次发生过人车刮擦事件，修建小区大门成为社区居民共同的心愿，但小区居民多且情况复杂，导致修门的想法长期被搁置。

了解到居民的心愿后，王勇就决定发动群众修建大门。为了让广大业主同意，他一家家地上门做工作，“第一次不开门，第二次开了门不让进，第三次进了门不让坐，我们也算是三顾茅庐了，好在居民们还是通情达理，最后还是成了事。”

他们经常在“邻里客厅”调解纠纷

浪琴海小区，前几年常上本地媒体的负面头条。桑伟达说：“居民之间互不往来、物业跟业委会关系也非常紧张，想要处理好双方关系，难度相当大”。

在这种情况下，王勇就召集二支部党员开会，提出筹划建设“邻里客厅”的想法，得到大家一致支持。随后，王勇便利用业余晚上、周末时间，联系业委会与物业做好“邻里客厅”的宣传，主动邀请居民们来“邻里客厅”一坐，让这里成为拉家常的客厅。

“在这个基础上，我们利用‘邻里客厅’组织小区居民多参加集体活动，比如每年春

秋季出去爬山郊游，拉近居民之间的关系。”王勇说，以前很多居民是互不往来，而现在很多居民是主动“献计献策”，经常到支部来询问，什么时候再搞一搞集体活动。

“而且现在有纠纷的居民会主动来到‘邻里客厅’请求调解，无形中就减轻了社区居委会的压力。”波波城社区党总支书记刘亚光告诉记者。

“其实，我是觉得要做好社区工作，关键是加强邻居家的沟通，相互熟悉了解，很多事情就好办了。”王勇说，去年他们又把小区的门禁系统顺利地从刷卡升级到自动拍照识别，得到全社区801户人家中的绝大多数地支持。

社区党员就要多做接地气的事

2008年8月，王勇住进波波城社区刚刚3个月，就主动毛遂自荐申请担任第二支部书记。

刘亚光说，当时一接触到王勇，感觉这名退伍军人很不同，“虽然不太善于言辞，但是人热情、务实，很难得。”

“支部书记一职，是我自己要当的，既然当了，肯定要

做一些实实在在的事情。”王勇告诉记者，虽然平时管理企业也很忙，只是工作之余在社区工作，但一样全力以赴。

王勇说，作为党员在基层工作这几年，他感触很深：“首先要考虑要做的事情对社区是否有利、利是否大于弊，其次要加强和居民的沟通，特别是要多做一些‘接地气’的事情。”



学生们正在收割油菜籽。资料图

学校辟责任田 学生下地劳动 自制菜籽油当谢师礼

本报讯（记者 李臻 通讯员 谭超华）临近暑假，宁波工程学院杭州湾汽车学院的老师们陆续收到了一份特别的礼物——两瓶菜籽油，更为难得的是，这是学生党员们自己在责任田上播种收获的菜籽制作而成的。

这份特殊礼物全部是用250毫升的玻璃瓶包装，瓶身由学生设计，棕色的瓶子看上去非常简朴。但是，瓶子上贴着的图片和字眼却让人眼前一亮：照片是黄灿灿油菜花盛开的风景，取景于校内党员责任田，同时上面写着“天然无添加纯物理压榨”，底部文字为“宁波工程学院机械工程学院（杭州湾汽车学院）学生党员责任田荣誉出品。”

2015年春天，党员责任田开始开垦种植。通常，学生

在上完课后，通过“党员服务超市QQ”群预约，来到责任田里劳动。

现在收获的这批菜籽油是去年10月底种下的。在这几个月间，共有300余名学生党员和入党积极分子参与，前后花了近800个小时的劳动，“经过播种、施肥、管理、最终收获了275斤油菜籽，榨出了120斤菜籽油。”

“从油菜花的播种、施肥、收割，打油菜籽，自己感受到了这其中每一次劳动的欢乐。”汽车服务工程专业13级学生俞海韵说，印象最深刻的是今年5月份收割油菜的情景，油菜梗堆积起来像小山一样。“看到这些实实在在的果实，真切感受到了劳动和收获的快乐。”

“杭州湾校区距离宁波城区比较远，老师们都是坐班车赶过来上课，路途奔波

很辛苦，所以我们第一时间就想到了，要把这份收获献给老师们。”宋超说。昨天，他们还拿了40瓶给学校工会，由老师们自行领取，通知一出来几乎被“秒拿”了。

“我们共有120多名学生党员，这些学生很多是来自城市，从来没有接触过农作，而且哪怕是来自农村的学生，很多人也不会农活。”宋超介绍说，正是因为有了这个责任田，给学生党员、普通同学体验了劳动的乐趣，对学生是很好的锻炼。

机械工程学院党委书记包伟平表示，党员责任田丰富了学生的校园文化生活，给了大学生们不一样的生活体验：“学生将亲手种植的蔬菜等劳动成果赠送给老师、社会上需要帮助的孤寡老人等，培养了学生的感恩意识。”

《宁波市公益地图》昨发布

本报讯（记者 房伟 通讯员 毛一波）昨日上午，全市党员“一员双岗”锋领行动暨2016年“公益集市”正式启动，并向全市党员发出倡议：积极投身“两学一做”学习教育，“立足岗位当先锋、服务社会做奉献”。含有全市22条公益风景线、224个公益站点的首份《宁波市公益地图》同步发布。

市委组织部、市委两新工委等有关部门为更好地整合公益资源，将各个公益基地连点成线、串线成面，形成了“点上有益景、线上有美

景、面上有风景”的宁波公益全景图。地图上包括了各县（市）区公益基地、公益小站、开放式组织生活基地和宁波历史文化地标。

全市党员都可以按图索骥，就近就便找到公益站点，既能参与公益、体验公益，又能过好开放式组织生活，让广大党员“轻轻松松做公益、时时处处做公益”。

而且在这份手绘的地图上，还有一辆可爱的小巴士“公益巴士”。市委组织部从今年7月起，把每个月的第一个星期六，定为全市“党员公

益日”。这一天，大家可以坐着公益巴士，到各个公益基地去看公益、做公益。

不仅如此，“公益巴士”还是个众筹项目，以“拼客”模式，向各方拼车辆、拼司机、拼导游、拼公益景点，通过聚合各方资源，推动公益事业发展。

据了解，海曙区7月份开通的“公益巴士”将从调度中心即南站区域党群服务中心出发，沿海曙的“快乐公益线”行进，分别到海曙区社会组织服务中心（公益一条街）、馨之园社会助残服务中心、达敏学校，开展公益活动。